Комплекс мер по устранению причин и условий, способствующих формированию негативных тенденций в состоянии преступности и общественного порядка в сельской местности
С целью применения мер индивидуальной профилактики правонарушений и мер превентивного воздействия в отношении граждан, допускающих насилие в семье, недопущения вовлечения подростков в преступную деятельность, в том числе связанную с незаконным оборотом наркотиков, усиления защиты пожилых граждан от преступных посягательств, снижения количества уголовно наказуемых деяний в сельской местности против собственности и общественного порядка на территории Островецкого района в 2016 году проводятся мероприятия Комплекса мер по устранению причин и условий, способствующих формированию негативных тенденций в состоянии преступности и общественного порядка в сельской местности. 
 Сотрудниками отдела внутренних дел Островецкого райисполкома во взаимодействии с иными заинтересованными ведомствами в рамках Комплекса проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение насилия в семье, повышение степени информированности населения о способах и методах защиты своего имущества, оказание необходимой помощи и поддержки пожилым людям, в том числе посредством разъяснения им основ безопасной жизнедеятельности, информирования о возможностях субъектов профилактики правонарушений по оказанию услуг. 

С помощью СМИ отдел внутренних дел Островецкого райисполкома доводит до сведения граждан информацию о навыках безопасного поведения, способах и методах защиты своего имущества, разъяснить ответственность за наиболее распространенные административные правонарушения и уголовно наказуемые деяния.

Начнем, пожалуй, с самой актуальной проблемы нашего общества – пьянства и семейного насилия.

Ответственность за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств или психотропных веществ, их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения предусмотрена статьей 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и нравственность, либо потребление в общественном месте наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, либо потребление в общественном месте аналогов наркотических средств или психотропных веществ – влекут наложение штрафа в размере до восьми базовых величин.

Нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения обойдется нарушителю от одной до десяти базовых величин. 
За вышеуказанные действия, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания, придется заплатить штраф в размере от двух до пятнадцати базовых величин или административный арест. 
Статья 17.1 КоАП Республики Беларусь Мелкое хулиганство

Нецензурная брань в общественном месте, оскорбительное приставание к гражданам  и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу, – влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест.

 Статья 9.1 КоАП Республики Беларусь Умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия
Умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности – влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест.

Нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенное в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления – влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест. 
Статья 10.5 КоАП Республики Беларусь Мелкое хищение

Мелкое хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, а равно покушение на такое хищение – влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест. 
Те же действия, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения – влекут наложение штрафа в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин или административный арест. 

Статья 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь
1. Тайное похищение имущества (кража) -

наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. Кража, совершенная повторно, либо группой лиц, либо с проникновением в жилище, -

наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок.

3. Кража, совершенная в крупном размере, -

наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации.

4. Кража, совершенная организованной группой либо в особо крупном размере, -

наказывается лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет с конфискацией имущества.

Приведем несколько элементарных правил, как обеспечить сохранность своего имущества, а именно краж из жилищ, автомашин, велосипедов:
· не оставляйте ключи от квартиры под ковриком, в почтовом ящике, на электрощите и в других доступных местах;

· покидая квартиру, не забывайте запирать окна, форточки и балконы, которые могут стать лазейкой для злоумышленников;

· не спешите открывать дверь незнакомым, особенно если они представляются работником службы, которую не вызывали. Всегда проверяйте, что за дверью именно тот человек, кем он представляется;

· категорически запрещайте детям открывать дверь незнакомым людям, под каким бы благовидным предлогом они не просили бы войти в квартиру;

· уезжая в длительную поездку (отпуск, командировку) просите соседей забирать почтовую корреспонденцию. Накапливающаяся в почтовом ящике корреспонденция является сигналом к действию для преступников;

· при потере ключей, заменяйте замки во входной двери.

· исключите стоянку Вашего автотранспорта во дворах домов, на неосвещенных участках улиц, не оставляйте автомобиль без присмотра;

· выходя из автомобиля даже на короткое время, включайте имеющуюся сигнализацию, другие средства охраны;

· не оставляйте в автомобиле на видном месте мобильные телефоны, ценные вещи, драгоценности и документы - это может спровоцировать преступника.

· не оставляйте велосипеды, детские прогулочные коляски без присмотра, находясь на работе, либо отдыхая, не доверяйте их случайным знакомым.

· каждый попросивший у Вас велосипед может оказаться мошенником.

· при посещении магазина не оставляйте велосипеды без присмотра, не постесняйтесь попросить знакомых посмотреть за вашим велосипедом.

· не оставляйте велосипеды в подъездах и возле них, не поленитесь воспользоваться запирающими устройствами.

В целях профилактики преступлений, совершаемых в отношении лиц пенсионного возраста, рекомендуется:

-не хранить денежные средства в шкафах с бельем в комнатах квартиры (дома), исключить возможность обнаружения денег посторонними лицами при беглом осмотре квартиры; по возможности хранить крупные суммы денег в банках;

-не открывать дверь в квартиру (дом) незнакомым, в том числе представившимся сотрудниками различных социальных (коммунальных) служб. В любом случае не нужно стыдиться попросить у посетителей предъявить документы. Более того, даже после предъявления документов, не спешить открывать незнакомцам двери. Не лишним будет позвать соседей, позвонить в соответствующие учреждения и поинтересоваться, направляли ли они своего сотрудника и как его фамилия, либо сообщить по телефону «102» о пришедших «посетителях».
Обращаем внимание, что сотрудники оперативно-дежурных служб (102) при поступлении каждого такого сообщения по месту жительства пенсионера направляют наряд ОВД для проверки визитеров.

Если незнакомые лица под видом социальных работников все же зашли в квартиру, необходимо закрыть дверь, постоянно находиться в том месте, где хранятся деньги;
 потребовать от пришедших предоставить подтверждающие документы; 
предложить связаться по телефону «102» с представителями органов внутренних дел для подтверждения правомерности их действий. 

На территории республики имеют место случаи обмана пожилых людей. Дни получения пенсии становятся и днями активности мошенников.
Советы, которые помогут избежать гражданам подобных противоправных действий:

В дни получения пенсии посещать почтовые отделения, сбербанки и банкоматы с родственниками или людьми, которым доверяют.

Получив пенсию пересчитывать деньги незаметно для окружающих.

Выходя, обращать внимание на окружающих, которые идут следом. Не вступать в беседу с ними.

Не поддаваться на их предложения, так как они, скорее всего, обманны.

Не верить, что «задарма» можно обогатиться и приумножить ту сумму, которая получена законно.

Не теряться, если найден чей-то кошелек. Обратить на него внимание окружающих, а самому пойти мимо, не поднимая. Скорее всего, это уловка мошенников.

Не вступать ни в какие сделки с незнакомыми людьми.

Помните: ваша безопасность в ваших руках. Будьте всегда бдительными. Преступники неадекватны и могут выбрать объектом нападения любого.
Отдел охраны правопорядка и профилактики 

Островецкого РОВД
