Документами на право пересечения границы для граждан Республики Беларусь являются:  
дипломатический паспорт Республики Беларусь; 
служебный паспорт Республики Беларусь; 
паспорт гражданина Республики Беларусь; 
национальное удостоверение личности моряка при наличии судовой роли или выписки из нее; 
свидетельство на возвращение в Республику Беларусь (только для возвращения в Республику Беларусь).

Паспорт гражданина Республики Беларусь с отметкой "Паспорт подлежит обмену" является недействительным для выезда за границу. 
При обмене паспорта гражданина Республики Беларусь в соответствующем подразделении по миграции и гражданству органов внутренних дел в нем производится отметка о сдаче документов на получение нового паспорта. До получения нового паспорта, имеющийся у владельца паспорт с записью о сдаче документов на получение нового паспорта будет являться действительным для выезда за границу на срок действия паспорта.

При получении нового паспорта внимательно ознакомьтесь с ним, особенно с реквизитами, заполненными работниками органа, выдавшего паспорт, и в случае обнаружения неточностей или ошибочных записей обратитесь в выдавший его орган для внесения соответствующих исправлений. Ни в коем случае не вносите их сами!

Настоятельно рекомендую перед предстоящей поездкой проверить срок действия паспорта, а также навести справки в консульском управлении МИД Республики Беларусь о необходимости получения визы государства, в которое намерены выехать.

Дополнительно, выезжая за границу на автомобиле, необходимо иметь при себе технический паспорт на исправный автомобиль в полной комплектации и страховку на транспортное средство системы "зеленая карта". 

