Уважаемые посетители сайта! 

О результатах обследований сельскохозяйственных организаций

Специалистами санитарно-эпидемиологической службы за  истекший период 2015 года обследовано (в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности и по мониторингу) 6 сельскохозяйственных организаций (5 сельхозпредприятий и 1 КПУП «Островецкая сельхозтехника»), нарушения требований санитарных норм и правил установлены на 5 организациях (86,0 %). 

Результаты надзорных мероприятий показали, что руководителями сельскохозяйственных предприятий не принимаются исчерпывающие меры по наведению порядка и приведению санитарно-бытового обеспечения в соответствие с требованиями действующих нормативных документов:

не проводятся своевременно ремонты производственных помещений: РММ в аг. Рытень РУП «Островецкий совхоз «Подольский», РММ в аг. Страчанка СПК «Михалишки»,  РММ аг. Трокеники СПК «Ворняны»;
отсутствует или в нерабочем состоянии местная вытяжная вентиляция: РММ в аг. Мали СПК «Гудогай», РММ аг. Дайлидки, аг. Гервяты СПК «Гервяты»;

не оборудованы или не проведены своевременно ремонты санитарно-бытовых помещений: РММ аг. Ворняны СПК «Ворняны», РММ аг. Дайлидки СПК «Гервяты», РММ аг. Страчанка СПК «Михалишки»,  зерносушильные склады д. Катеновичи СПК «Михалишки», аг. Ворняны СПК «Ворняны»;

санитарно-бытовые помещения  не оборудованы необходимым набором мебели, электрооборудования: зерносушильный комплекс в аг. Рытень, аг. Подольцы РУП «Островецкий совхоз «Подольский», РММ аг. Трокеники, аг. Ворняны СПК «Ворняны», РММ аг. Рытень РУП «Островецкий совхоз «Подольский», РММ аг. Дайлидки СПК «Гервяты»;

неудовлетворительно содержались производственные и санитарно-бытовые помещения:  РММ аг. Дайлидки СПК «Гервяты», РММ аг. Трокеники СПК «Ворняны»;

работающие не обеспечены средствами  индивидуальной защиты: Рмм аг. Страчанка СПК «Михалишки», РММ аг. Гервяты СПК «Гервяты»;

не содержались в чистоте территории, не проведен покос сорной растительности: РММ и зерносушильный комплекс в аг. Рытень, зерносушильный комплекс в аг. Подольцы РУП «Островецкий совхоз «Подольский»РММ аг. Ворняны, аг. Трокеники СПК «Ворняны», РМм аг. Мали СПК «Гудогай», РММ аг. Дайлидки СПК «Гервяты».
За выявленные нарушения требований санитарных норм и правил к административной ответственности привлечено 3 юридических и 6 виновных лиц на общую сумму 8,82 млн. руб.  
Руководителям сельскохозяйственных организаций направлено 16 предписаний (рекомендаций) об устранении нарушений; Главным государственным санитарным врачом Островецкого района приостанавливалась эксплуатация 3 сельскохозяйственных  объектов – 2 пунктов питания, 1 ремонтно-механической мастерской. 

В органы исполнительной власти направлено 10 информаций о выявленных нарушениях санитарно-эпидемиологического законодательства, из них по 4 приняты решения;  в профсоюзные комитеты проверяемых организаций – 5 информаций. По представлениям ЦГЭ к дисциплинарной ответственности привлечено 4 должностных лица.
