Охотничий комплекс «Панская усадьба»
Расположен в 150 км от Минска и в 12 км от райцентра г. Островца. Комплекс построен на месте старинной усадьбы, принадлежавшей панам Блажевичам. Площадь комплекса составляет 4 га.
В доме охотника созданы все условия для пребывания охотников, туристов, грибников и других любителей природы, а также для проведения различных мероприятий. В доме 4 спальных комнаты на 12 койко-мест, кухня, зал с камином, 2 санузла, душ, печное и центральное отопление с котлом на твердом топливе. 
Кроме самого дома охотника здесь имеется ледовня, переоборудованная под морозильник, комната для разделки дичи, погреб и летний домик для отдыха на  2 человека.
 В 1 км от дома охотника расположен вольер для содержания оленя благородного, оленя пятнистого, лани европейской, муфлона. Вольер состоит из трёх отсеков общей площадью 220 га.

Дополнительно посетителям комплекса предоставляются эксклюзивные возможности для отдыха: баня, оборудованная по самым современным стандартам, охотничий стрелковый тир для стрельбы по «летающим тарелкам» и «бегущему кабану», тир для стрельбы из лука, посещение экологической тропы «У Альбеков», которая проходит по охотничьему комплексу, его историческим окрестностям и вольерам для содержания диких копытных животных.
 К услугам туристов предоставляется фотоохота и наблюдение за животными, обитающими в вольерах, со специальных вышек и площадок.

Охотничий комплекс «На Вилии»
Расположен в 180 км от г. Минск и 25 км от г. Островец на берегу одноименной реки, возле богатой историческими событиями деревни Быстрица, где любители природы и охоты могут заняться сбором грибов и ягод, рыбалкой и охотой.

Вместимость банкетного зала до 20 человек, спальных мест 7. Комфортабельная беседка на берегу реки Вилия на 20 человек, современная баня, в которой одновременно могут принимать банные процедуры — 7 человек, вольеры для охотничьих собак, комната для разделки дичи с морозильником, гаражи.
Ведущий инженер по охотничьему хозяйству – 8 (01591)7-86-24.  
Сайт, e-mail: https://ostrovles.by/, hunt@ostrovles.by.
