ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

для государственной регистрации 
коммерческих и некоммерческих организаций: 
–  заявление о государственной регистрации по установленной форме*;
– устав (учредительный договор – для коммерческой организации, действующей только на основании учредительного договора) в двух экземплярах без нотариального засвидетельствования, его электронная копия (в формате .doc или .rtf); 
– оригинал либо копия платежного документа об уплате госпошлины.
Для государственной регистрации организаций, создаваемых в результате реорганизации в форме слияния либо разделения, представляются также оригиналы свидетельств о государственной регистрации реорганизуемых организаций.

При наличии иностранных учредителей
дополнительно представляются:

– для учредителей-иностранных организаций – легализованная выписка из торгового регистра страны учреждения или иное эквивалентное доказательство юридического статуса организации в соответствии с законодательством страны ее учреждения либо нотариально заверенная копия указанных документов (выписка должна быть датирована не позднее 1 года до подачи заявления о регистрации, переведена, подпись переводчика нотариально удостоверена); 
– для учредителей-иностранных физических лиц – копия документа, удостоверяющего личность (с переводом и нотариально удостоверенной подписью переводчика). 

Для регистрации садоводческого товарищества или крестьянского (фермерского) хозяйства наряду с указанными документами представляется копия документа местного исполнительного и распорядительного органа о подтверждении возможности размещения садоводческого товарищества или крестьянского (фермерского) хозяйства и предполагаемом месте такого размещения.
*Формы заявлений о государственной регистрации утверждены постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 27 января 2009 г. № 8.
