О некоторых вопросах получения и обмена паспорта гражданина Республики Беларусь

9 августа 2012 года вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 19.04.2012 № 197, который внес дополнения и изменения в перечень административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями, в их числе и подразделениями по гражданству и миграции, по заявлениям граждан, однако до настоящего времени вопрос получения и обмена паспорта остается наиболее актуальным для граждан Островецкого района.

Следует отметить, что теперь каждый гражданин, достигший четырнадцатилетнего возраста, обязан иметь паспорт, ранее такая обязанность наступала с шестнадцатилетнего возраста.  

Граждане, выезжающие за пределы Республики Беларусь, обязаны иметь паспорт независимо от возраста. Детям паспорт выдается сроком на 5 лет. Но, если вашему ребенку исполнилось 13 лет, то, по новым правилам, его паспорт будет действителен 10 лет, и менять его в 14 лет нет необходимости. Причем, выдача паспортов гражданам Республики Беларусь, не достигшим четырнадцатилетнего возраста производится бесплатно.

В паспорт родителей запись о детях сейчас вносится до 18-летнего возраста, раньше – до 16-летнего. Следует знать об этом тем, кто выезжает за границу с ребенком. Допустим, 17-летний сын едет за границу с мамой. Она получила паспорт раньше, и по действующему тогда законодательству сын не был внесен в паспорт, так как ему исполнилось 16. Согласно закону о порядке выезда из Республики Беларусь и въезда граждан Беларуси, до 18 лет можно выехать без оформления разрешения в сопровождении одного из родителей. Но если в паспорт матери сын не внесен, за границу его не пропустят, либо надо иметь при себе свидетельство о рождении.

Одновременно меняется и срок действия паспорта: после 9 августа 2012 года паспорта выдаются сроком на 10 лет. Уже не действуют правила, согласно которым документ меняли в 25, 45 и 100 лет.  Выданные ранее паспорта обменивать вовсе не обязательно, они действительны до окончания срока своего действия. Однако если вы захотите съездить в Европу, то согласно требований Визового кодекса Европейского союза должны знать, что вашему паспорту не должно быть более десяти лет, он должен содержать не менее двух чистых страниц, предназначенных для виз, и срок действия паспорта должен превышать дату предполагаемого выезда с территории государства - члена Евросоюза не менее чем на три месяца. 

Сфотографироваться на паспорт можно в любом месте. Главное, чтобы снимок соответствовал установленным требованиям. Фото должны быть сделаны на матовой бумаге, размером 40х50 мм одним листом. Фон должен быть светлым. А изображение лица должно составлять не менее 60 процентов поля фотографии. Нельзя фотографироваться в головном уборе. А вот улыбаться можно!
Немало наших соотечественников проживает за границей. И  если у них заканчивается срок действия паспорта, то им не обязательно ехать на родину. Достаточно  обратиться в консульское учреждение Республики Беларусь и продлить срок действия паспорта, но не более чем на два года. Можно даже обменять паспорт через консульство в случае:  истечения срока действия паспорта; израсходования листов, предназначенных для отметок; непригодности для использования; изменения половой принадлежности; изменения (перемены) фамилии, собственного имени, отчества; установления неточностей в данных или отметках в паспорте.

Паспорт, подлежащий обмену, при получении нового паспорта изымается сотрудниками подразделения по гражданству и миграции. При наличии в паспорте, подлежащем обмену, действительной визы иностранного государства либо в связи с иными обстоятельствами, в силу которых гражданину необходимо воспользоваться паспортом, подлежащим обмену, на основании письменного заявления владельца паспорт, подлежащий обмену, возвращается гражданину подразделением по гражданству и миграции после проставления в нем отметок об аннулировании ранее внесенных отметок. Такой паспорт подлежит обязательной сдаче в соответствующие подразделение по гражданству и миграции  после того, как необходимость его использования отпадет.

Госпошлина за выдачу (обмен) паспорта составляет 1 базовая величина – 23 рубля. При оформлении паспорта в ускоренном порядке дополнительно оплачивается  квитанция в размере 1 базовой величины. 

Срок оформления паспорта – 1 месяц со дня подачи заявления, в ускоренном порядке - 15 дней.

За проживание без документов, удостоверяющих личность, либо по недействительным документам, удостоверяющим личность, частью 3 статьи 23.53 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или штрафа в размере до четырех базовых величин.
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